



**RETURN BIDS TO:  
RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**

**Bid Receiving  
PWGSC  
33 City Centre Drive  
Suite 480C  
Mississauga  
Ontario  
L5B 2N5  
Bid Fax: (905) 615-2095**

**SOLICITATION AMENDMENT  
MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

**Comments - Commentaires**

**Vendor/Firm Name and Address  
Raison sociale et adresse du  
fournisseur/de l'entrepreneur**

**Issuing Office - Bureau de distribution**  
Public Works and Government Services Canada  
Ontario Region  
33 City Centre Drive  
Suite 480  
Mississauga  
Ontario  
L5B 2N5

<b>Title - Sujet</b> Environmental Services RISO	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> T4005-170062/A	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 002
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> T4005-170062	<b>Date</b> 2018-03-19
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$TOR-202-7488	
<b>File No. - N° de dossier</b> TOR-7-40143 (202)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2018-04-04</b>	
<b>Time Zone</b> <b>Fuseau horaire</b> Eastern Daylight Saving Time EDT	
<b>F.O.B. - F.A.B.</b> <b>Plant-Usine:</b> <input type="checkbox"/> <b>Destination:</b> <input type="checkbox"/> <b>Other-Autre:</b> <input type="checkbox"/>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Essa, Zobia	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> tor202
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (905) 615-2080 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> ( ) -
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	

**Instructions: See Herein**

**Instructions: Voir aux présentes**

<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	<b>Delivery Offered - Livraison proposée</b>
<b>Vendor/Firm Name and Address</b> <b>Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur</b>	
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> <b>Facsimile No. - N° de télécopieur</b>	
<b>Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm</b> <b>(type or print)</b> <b>Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/</b> <b>de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)</b>	
<b>Signature</b>	<b>Date</b>

Solicitation No. - N° de l'invitation  
T4005-170062/A  
Client Ref. No. - N° de réf. du client  
T4005-170062

Amd. No. - N° de la modif.  
002  
File No. - N° du dossier  
TOR-7-40143

Buyer ID - Id de l'acheteur  
TOR202  
CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

Solicitation Amendment No. 002 is being issued to answer bidders' questions and make changes to solicitation T4005-170062/A.

### **SOLICITATION CHANGES**

#### **Under Annex E – Evaluation Criteria, Mandatory Technical Criteria – STREAM 1 & 2**

**Insert: in M4; after Offeror must also provide a RISO contact**

Offeror must provide a resume (should not exceed 2 pages) for the RISO contact. The proposed RISO Contact must have a minimum of 10 years of experience in the relevant field.

### **QUESTIONS AND ANSWERS – FOR ALL STREAMS**

#### **Question # 09**

**Reference:**

Point-Rated Criteria, Resource Experience

**Question #09:**

PWGSC lists Professional Biologist (RBio or RPBIO) as an accepted accreditation (R5) that would be awarded the full 5 points, however there is no professional biologist accreditation in the Province of Ontario. Please confirm PWGSC will accept and award the full 5 points for Accreditation (R5) for a professional biologist with accreditation in from the Province of British Columbia?

**Answer #09:**

Yes, a professional biologist with accreditation from the Province of British Columbia will be awarded the full 5 points.

#### **Question # 10**

**Reference:**

Point-Rated Criteria, Resource Experience

**Question #10:**

PWGSC lists Professional Engineer (P.Eng.) as an accepted accreditation (R5) that would be awarded the full 5 points. Would PWGSC accept and award the full 5 points for Accreditation (R5) for a Professional Engineer from another jurisdiction who is eligible and willing to obtain professional accreditation in Ontario upon award of a standing offer?

**Answer #10:**

Yes, a professional engineer with accreditation from another jurisdiction within Canada will be awarded the full 5 points.

Solicitation No. - N° de l'invitation  
T4005-170062/A  
Client Ref. No. - N° de réf. du client  
T4005-170062

Amd. No. - N° de la modif.  
002  
File No. - N° du dossier  
TOR-7-40143

Buyer ID - Id de l'acheteur  
TOR202  
CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

---

**Question # 11**

**Reference:**

Mandatory Technical Criteria, M4

**Question #11:**

The RFP requires a RISO contact to be named in the RFP. Will the RISO contact be evaluated? If so, how will the RISO contact be evaluated? Does PSPC require a CV, profile, etc. to prove the requirements for "strong communication skills, strong organizational skills, solid technical background, ability to make things happen, ability to lead projects outside their areas of expertise, and a willingness to be responsible for the firm's overall program"?

**Answer #11:**

Yes, a CV/resume is required for the RISO contact. The RISO contact will be evaluated through the resume provided, and must meet the criteria specified in M4. The RISO contact will only be evaluated in the mandatory technical criteria section.

**ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS OF THE BID SOLICITATION REMAIN  
UNCHANGED.**